

Shqip > Këshillime dhe kontakte > **Autoritetet**

Autoritetet

Ka shumë autoritete dhe departamente administrative të ndryshme në vendin tuaj të banimit, në nivel rajonal dhe në kantonin St.Gallen.

Është e rëndësishme të dimë se cila zyre është përgjegjëse për çfarë.

Autoritetet e komunës apo qytetit

Gemeindeverwaltung / Gemeindeamt

Selia e administratës lokale është [Gemeindeverwaltung](#) (☎ Selia e pushtetit lokal).

Në një qytet, është [Stadtverwaltung](#) (☎ Selia e Këshillit bashkiak) e qytetit ose [Gemeindeamt](#) (☎ = Administrata e qytetit).

Einwohneramt / Einwohnerkontrolle

Për ju, [Einwohneramt](#) (☎ Autoriteti përgjegjës për regjistrimin e banorëve) është pika e parë e kontaktit kur transferoheni në bashki. Në varësi të vendit ku jetoni, quhet edhe [Einwohnerdienste](#) (☎ = Zyra e Rezidenteve).

Ju gjithashtu mund të kontaktoni me ta nëse keni ndonjë pyetje në lidhje me kartat e identitetit, certifikatat e ndryshme, certifikimin e nënshkrimeve, patentat e peshkimit, kontrollin e qenve.

Sozialamt

[Sozialamt](#) (☎ Shërbimet sociale) ju siguron mbështetje personale, financiare dhe materiale nëse jeni në një emergjencë.

Steueramt

Në [Steueramt](#) (☎ Autoriteti përgjegjës për taksat) tatimore llogariten taksat e banorëve të komunës. Atje duhet të depozitosh kthimin vjetor të taksave. [Steueramt](#) (☎ Autoriteti përgjegjës për taksat) do të kontrollojë detajet tuaja dhe do të lëshojë faturën për taksat vjetore.

Finanzverwaltung

[Finanzverwaltung](#) (☎ Departamenti i Financave) rregullojnë të gjitha çështjet që kanë të bëjnë me financat.

Grundbuchamt

Ju do të keni nevojë për [Grundbuchamt](#) (☎ Autoriteti për Pasuritë e Paluajtshme dhe Tokën) keni të bëni me të drejtat e pronës së patundshme dhe të pronës së patundshme.

Betreibungsamt

Zyra e [Betreibungsamt](#) (☎ Autoriteti i Zbatimit të Borxhit) të borxhit ndihmon një kreditor të ligjshëm për të mbledhur një borxh të prapambetur nga debitori.

Nëse mermi me qira një apartament të ri, do t'ju duhet një ekstrakt nga regjistri i mbledhjes së borxheve. Ju mund ta kërkonti këtë formular nga [Betreibungsamt](#) (☎ Autoriteti i Zbatimit të Borxhit).

 [Apliko për një ekstrakt nga regjistri i mbledhjes së borxheve online](#)

Autoritetet e shkollës

Schulsekretariat

Nëse ju si prind keni ndonjë pyetje, ju lutemi kontaktoni [Schulsekretariat](#) (🔗 [Sekretariati i shkollës](#)).

Schulverwaltung

Administrata e shkollës është qendra e [Schulverwaltung](#) (🔗 [Autoriteti i Administratës Shkollore](#)).

Ai merret me shqetësimet e këshillit të shkollës, zyrës së rektorit, administrimit të shkollës, mësuesve, autoriteteve dhe prindëve.

Administrata / Autoritetet që kanë të bëjnë me strehimin

Liegenschaftsverwaltung

Shumë ndërtesa apartamentesh kanë një [Liegenschaftsverwaltung](#) (🔗 [Administrimi i pronës](#)) që merr përsipër detyrat e pronarit të shtëpisë.

[Liegenschaftsverwaltung](#) (🔗 [Administrimi i pronës](#)) është përgjegjës për dhënien me qira të apartamenteve dhe kujdesin për qiramarrësit. Ajo harton kontrata qiraje dhe siguron respektimin e rregullave të shtëpisë.

Schlichtungsbehörde

[Schlichtungsbehörde](#) (🔗 [Autoriteti arbitron mosmarrëveshjet e qirasë](#)) do t'ju ndihmojë nëse nuk jeni në gjendje të zgjidhni një mosmarrëveshje për pronën tuaj të marrë me qira.

Autoritetet në kantonin St.Gallen

Migrationsamt

[Migrationsamt](#) (🔗 [Autoriteti për Migracionin](#)) do të shqyrtojë kërkesën tuaj për qëndrim dhe do të lëshojë lejen e hyrjes dhe të qëndrimit.

Përveç kësaj, [Migrationsamt](#) (🔗 [Autoriteti për Migracionin](#)) do të zgjasë vizën tuaj dhe do t'ju lëshojë me një vizë hyrjeje të kthimit. Ju gjithashtu mund të porosisni kartën e identitetit të të huajit tuaj këtu.

Strassenverkehrsamt

Ju mund të kontaktoni [Strassenverkehrsamt](#) (🔗 [Autoriteti i Qarkullimit Rrugor](#)) për të ndryshuar lejen e drejtimit ose për të **ndryshuar** dokumentin e regjistrimit të automjetit.

[Strassenverkehrsamt](#) (🔗 [Autoriteti i Qarkullimit Rrugor](#)) është përgjegjëse për lejet e drejtimit, dokumentet e regjistrimit të automjeteve, testet e drejtimit, regjistrimin e automjeteve, inspektimin e automjeteve dhe ngarkesat e trafikut.

Amt für Wirtschaft und Arbeit

Ju lutemi të kontaktoni [Amt für Wirtschaft](#) (🔗 [Ministria e Çështjeve Ekonomike](#)) nëse dëshironi të punoni në Zvicër. Për shembull, ju dorëzoni lejen tuaj të punës ose kërkesën tuaj për vetëpunësim pranë [Amt für Wirtschaft](#) (🔗 [Ministria e Çështjeve Ekonomike](#)).

Kombësia juaj dhe qëllimi i qëndrimit tuaj janë vendimtare për **lejen e punës**.

Zyrat e kontaktit

Gjej pikën e duhur të kontaktit, këshillën ose autoritetin në zonën tënde: [Zyrat e kontaktit](#)
